

Anwesende	<p>Gewählte Mitglieder: David, Björn, Heinrich, Noah, Tilda, Bene, Lily</p> <p>Kooptierte Mitglieder: Leo, Maggi, Lea,</p> <p>Neu: Luca, Yusuf, Felia, Anouk, Maja, Selefin, Lilia, Runa, Lea, Mika, Enno, Robert</p>
Feststellung der Beschlussfähigkeit	6 von 8 Gewählte:
Diese Sitzung	Protokoll: Maggi
	TO und Redeleitung: Lea/Bene
Nächste Sitzung:	30.10.2023
	Redeleitung und TO: Lea
	Protokoll: Protokoll
	Schlüssel:
Protokoll der letzten Sitzung	Angenommen - 7/0/1
Beschlüsse der Sitzung	
Anhang	

**TOP 1 - Formalia und Glückskeksrunde:**

- „Glückskeks“-Runde
- Abstimmung Protokoll → angenommen - 7/0/1

**TOP 2 - Aktuelle FSR-Aktivitäten:**

- Anliegen von Selefin (Lehramt Englisch/GRW):
  - problematische Mail von Dr. Stephan Weser wurde an Selefin herangetragen -> passiv aggressiver Ton: kündigt an, Lehrveranstaltung entfallen zu lassen und Teilnehmendenliste dem Institut weiterzugeben
  - Lösung: mit Mail (vom FSR-Account senden) reagieren
- Weihnachtliches Get-together für Studis:
  - Positive Rückmeldung
    - Politischer Vortrag mit Weihnachtsbezug (Kapitalismuskritik? Zum Verhältnis von Politik und Religion?)



- Weihnachtsvorlesung
- Basteln/Skill Sharing
- Film-Screening (Kurzfilm)
- Tauschparty -> alles was übrig bleibt (geht in Tauschbox)
  
- **Orga-Gruppe machen** (Lea, Leo, Lilia, Runa, Lea, Anouk, Yusuf, Luca, Lily, Tilda, Mika, Maja)
  
- **Schlüssel „bunte Kasse“**: Finanzer:innen
- **Schlüssel/Transponder für diesen Raum**: alle Gewählten haben Transponder oder Schlüssel -> falls welche über sind, auch Nicht-Gewählte

#### - 3. Semester-Befragung:


- Lehrämter: über 50%, meistens im 3. Semester, gemischte Zufriedenheit
- Schlechte Bewertung: außerschulische politische Bildung
  - E-Mail an Schuster (Fokus ausschließlich auf Vorträge, Dozent kam oft zu spät,...)
- Einige haben sich unwohl gefühlt (22%) -> allgemeine Situation und Überforderung
- Lehramtsstudierende: wegen Modulstörungen und Ausfällen
  - Langfristig: Lehramtsstudium (Referent:in für Lehramt vom StuRa)
- Richter hat sich nach wie vor nicht geäußert -> wie weiter vorgehen? Gespräch vor allem in Bezug darauf, wie sie sich gegenüber FSR-Kritik äußert
  - Angebot für ein grundlegendes persönliches Gespräch, neutrale:r Mediator:in, z.B. Gleichstellungsbeauftragte (Empfehlungsabstimmung 14/0/0 -> Mehrheit); falls keine Reaktion/Lösung: I-Rat
  - Alternativ: direkt I-Rat (keine Person dafür)
  - Nächste Woche besprechen (Bene und Lily bereiten E-Mail/Vorgehen vor)

#### TOP 3 – Kommunikation:

- Lone (Referent:in für FSR-Kommunikation) hat geschrieben: Ersti-Beutel zurück zum StuRa
- Uri-Kästen hätten nicht zurück gebracht werden dürfen
- FSR-Vernutzungstreffen: Freitag, 24.11. -> Abstimmung (when to meet) an Yusuf, Lea, Mika, Anouk, Maja, Julian, Lilian, Tilda, Lea, Lily per Telegram

#### TOP 4 – Gremien

- **StuRa**: am 24.10: Wahlen & unbesetzte Gremienposten, HoPo: Änderung Geschäftsordnung (bezügl. harte Quotierung Redeliste); Aktion der Letzten Generation, Antrag: Zusammenarbeit mit Gruppen, welche terroristischen Gruppen den Weg ebnet, auflösen (Bezug Nahost-Konflikt) -> Meinungen: sehr einseitige Sicht auf den Nahost-Konflikt, Antrag geht zu weit, Spaltung linker & progressiver Gruppen, Student:innenrat sollte komplexe Sicht zulassen
- **I-Rat**: Geld, Laufzeiten SHK/WHK, gefälschte ärztliche Atteste (kein Betrug -> richtige Atteste können nachgereicht werden), politische Systeme für Wahlbereich schließen, Gespräch mit Richter wegen überfüllten Studiengängen (v.a. Lehramt)

- 
- PA: -
  - **Berufungskommission:** Infos folgen
  - **Stuko:** -
  - **Dekanatstreffen:** -
  - **Fak-Konvent: einbestellen!**
  - **Fak-Rat:** am 24.10. -> European Integration Master eventuell abgeschafft
  - **MA-Auswahlkommission:** -
  - **AG nachhaltige Uni:** Termin folgt

#### **TOP 05 - Finanzen**

#### **TOP 6 - Sonstiges**

- neuer Merch
- Sozialreferat: Beratungsangebote StuRa, Beratungsworkshop

#### **TOP 7 - Langfristiges**

- Geschäftsordnung ändern (Nachhaltigkeitsbeauftragte\* r ,  
Öffentlichkeitsbeauftragte\* r etc.)
  - Nachhaltigkeit verankern
- Beschwerden: Lehramtsstudium